



9月22日，在以色列北部城镇比亚利克，消防人员在袭击现场进行灭火作业。新华社 图

黎真主党袭击以北部空军基地，为近一年来打击以境内最远目标

# 报复更狠，黎以冲突会否失控



扫码看视频

黎巴嫩真主党9月22日向以色列北部的拉马特戴维空军基地及机场发射导弹，并发表声明说，这是对以色列此前多次袭击黎巴嫩的回击。据媒体报道，这是新一轮巴以冲突爆发以来，真主党打击以境内目标最远的一次。

分析人士指出，近期黎以冲突持续升级，以色列加大了对黎巴嫩真主党的进攻力度，黎真主党同样以军事行动作出回应。黎以冲突的发展同加沙局势息息相关，以色列应尽快停止在加沙地带的军事行动，避免进一步激化与黎真主党的矛盾，防止冲突滑向全面战争。

## ▶ 真主党展开反击 动用两型导弹打击以北部空军基地

舆论普遍认为，黎巴嫩17日和18日接连发生大范围传呼机、对讲机等通信设备爆炸并导致大量人员伤亡后，黎以紧张局势已出现重大升级。黎巴嫩政府和真主党指认以色列策划爆炸事件，以色列至今没有公开回应。

20日，以色列对黎巴嫩首都贝鲁特南部郊区发动导弹“定点打击”，造成至少37人死亡，黎真主党随后证实，该组织2名高级军事指挥官在此次袭击中身亡。21日，以军又对黎南部进行大规模空袭，称这是在发现黎真主党准备向以色列发动火箭弹袭击后采取的行动。

黎真主党随后展开反击，22日对以色列北部拉马特戴维空军基地实施打击。卡塔尔半岛电视台报道说，

这是新一轮巴以冲突去年10月爆发以来，黎真主党首次向拉马特戴维空军基地方向发射导弹，是对以色列境内最远的一次打击。

真主党在社交媒体平台“电报”上说，此次打击，这一组织动用了“法迪-1”和“法迪-2”型导弹。以色列国防军稍后宣布，以军拦截了来袭导弹。

据美联社等媒体报道，真主党先前没有使用过其所说的“法迪-1”和“法迪-2”型导弹，这两型导弹的最大射程分别为80公里和105公里。

分析人士指出，以色列连日来的袭击行动使黎巴嫩受到严重打击，同时招致黎真主党更加猛烈的报复行动。黎真主党需要通过更有力地回击以色列，重新树立起其在黎国内的威信。

## ▶ 以调整对黎战略 防长加兰特称正进入战争“新阶段”

以方官员近期多次表示正在将黎巴嫩真主党作为重点打击目标。以国防部长加兰特18日说，以军正进入战争“新阶段”，在加沙地带投入战斗数月后，“重心将转向北部”。

分析人士认为，以色列加强对黎真主党“先发制人”，不仅意在应对目前黎真主党在两国边境地区造成的“威胁”，还希望以此震慑住黎真主党，从而为今后潜在的冲突掌握主动权。

宁夏大学中国阿拉伯国家研究院执行院长牛新春表示，以色列近期的行动表明，其已将军事行动重心从加沙地带转移至以黎边境地区，并明确将黎真主党列为打击目标，目的是迫

使黎真主党停止攻击以色列。

以色列《国土报》刊文称，以色列在以黎边境的军事行动逐渐从防御转向更加主动的进攻性策略，原因是担忧黎真主党日益增长的军事能力和威胁。《以色列时报》报道说，以色列可能寻求在以黎边境建立一个缓冲区，从而遏制黎真主党的活动。

此外，以色列总理内塔尼亚胡正面临巨大的国内政治压力，这也是以色列军事战略转向更加激进的一个原因。美国《华盛顿邮报》援引以色列外交官阿隆·平卡斯的话说，内塔尼亚胡“想要延长战争”，因为“战争气氛”有助于维持执政联盟内部极右翼势力对他的支持。

观察

黎以双方都有所顾忌  
全面战争风险有限

分析人士指出，近期局势表明黎以矛盾正不断激化，但双方都对爆发全面战争有所顾忌。

牛新春认为，黎真主党近期向以色列北部发动袭击，但并未造成严重损失，这表明黎真主党并不愿就此引发与以色列的大规模冲突。另有分析认为，黎真主党需要时间从以色列的打击行动中恢复，因此不会立即升级冲突。

对于以色列而言，与黎真主党展开全面战争同样风险巨大。前以色列情报官员迈克尔·米尔施泰因表示，在加沙地带的军事行动已经将以色列拖入一场“消耗战”，如果在没有明确战略目标的情况下将黎以冲突升级为全面战争，以色列将付出巨大代价，与盟友的分歧也会加剧，“这将是一场灾难”。

上海外国语大学中东研究所教授丁隆说，以色列不愿冒风险与黎真主党开展全面战争，尤其是地面战争，因为这会带来巨大损失。因此，以色列优先开展空中打击，通过制空权保持对黎真主党的高强度打击。

目前，以色列仍在加沙地带推进军事行动，哈马斯与以色列围绕停火以及释放被扣押人员的谈判已陷入僵局多时。分析人士指出，只要以色列仍在加沙地带开展军事行动，黎真主党就不会停止对以色列的袭击，实现加沙地带停火是缓解地区紧张局势的根本途径。

■综合新华社

广告

**第三代**

**办邮储社保卡 畅享多重权益**

**湘聚一卡 相伴一生**

**办卡有机会享11类惠民支付优惠：刷湖南邮储社保卡一分钱坐公交，五折坐地铁！9.9元观影、商超满300减50、加油200减20等！**

惠民支付优惠活动抢券时间：8月14日-12月31日。  
以上活动名额有限，具体名额以当天活动页面展示为准，先到先得，用完即止。  
每档活动详情请通过“银联云闪付app—湖南社保卡优惠活动专区”查看

**办卡即可入会邮爱一生会员，享会员礼**  
邮爱一生会员每月20日达标有机会享5~500元会员礼，每月名额2.8万个，名额有限先到先得

**办卡享网点健康驿站健康守护**

扫一扫就能知道退休能领多少钱！